

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ «ПЕКИН+30»: для **всех** женщин и девочек



Действия программы «Пекин+30»

1

Для всех женщин и девочек: цифровая революция

Значимые 70% стран повышают уровень развития научно-технических, инженерных, математических и цифровых навыков среди женщин и девочек, однако все еще медленно переводят достижения в области образования в более качественные рабочие места.

Обеспечение женщинам и девочкам возможности воспользоваться экономическими преимуществами цифровой революции, получив доступ к новым навыкам, возможностям и услугам, путем устранения гендерного разрыва в сфере цифровых технологий и предоставления равного доступа к цифровым технологиям, финансовым услугам, рынкам и сетям.

2

Для всех женщин и девочек: свобода от нищеты

Программы социальной защиты были расширены в 79% стран. Однако неравенство в доступе к ним сохраняется среди наиболее маргинализированных женщин, включая тех, кто занят в неформальном секторе. Доля стран, предоставляющих достойные рабочие места по уходу, растет, но медленно.

Решение проблемы нищеты среди женщин путем инвестирования национальных бюджетов в социальную защиту и высококачественные государственные услуги, в том числе в здоровье женщин, образование девочек и уход. Эти инвестиции также могут создать миллионы достойных, «зеленых» рабочих мест.

3

Для всех женщин и девочек: свобода от насилия

Хотя 79% стран имеют национальные планы действий, а 90% — законы, направленные на прекращение насилия в отношении женщин и девочек, большинство из них не обеспечивают достаточного финансирования, исполнения или защиты.

Принятие, внедрение и финансирование законодательства, направленного на искоренение насилия в отношении женщин и девочек, разработка комплексных национальных планов действий, включая поддержку и координацию с организациями, возглавляемыми сообществами, для расширения сферы охвата услуг.

4

Для всех женщин и девочек: полные и равные полномочия по принятию решений

Хотя в 52% стран действуют временные специальные меры по расширению участия женщин в политике, ограниченное соблюдение этих мер замедляет прогресс на пути к равному представительству. Это также снижает качество разработки политики и подотчетность перед женщинами и девочками.

Ускорение достижения полных и равных прав женщин на принятие решений в частном и государственном секторах и на всех уровнях власти, в том числе путем применения временных специальных мер.

5

Для всех женщин и девочек: мир и безопасность

На фоне множающихся кризисов 112 стран и территорий приняли национальные планы действий по вопросам женщин, мира и безопасности. Но только 28% увеличили финансирование для их реализации, несмотря на разрушительное воздействие кризисов на женщин и девочек и их доказанную роль в их разрешении.

Обеспечение подотчетности в темах повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности и гендерно-ориентированной гуманитарной деятельности путем принятия полностью финансируемых национальных планов действий и финансирования местных женских организаций, возглавляющих работу по реагированию на кризисы и конфликты.

6

Для всех женщин и девочек: климатическая справедливость

В то время как 53% стран включили гендерную проблематику в законы и политику в отношении стихийных бедствий и климата, только 34% предприняли шаги для обеспечения доступа женщин к «зеленым» рабочим местам. Это подрывает потенциал для обеспечения равенства при переходе к устойчивому развитию.

Обеспечение приоритета прав женщин и девочек, в том числе из сельских районов и общин коренных народов, в процессе перехода к экологической устойчивости путем их вовлечения в деятельность по защите климата и сохранению биоразнообразия, обеспечения возможности развития у них новых навыков для трудоустройства на «зеленые» рабочие места и гарантирования доступа к производственным активам и земельным правам.

Во всех действиях: девочки-подростки и молодые женщины

Основное внимание программы действий «Пекин+30» направлено на девочек-подростков и молодежь, поскольку это лучший способ гарантировать успех как сегодня, так и в будущем. В число мер входят усиление голоса и роли молодых женщин и девочек в качестве лидеров, максимальное повышение показателей завершения девочками среднего образования и прекращение нарушений их прав, включая искоренение детских, ранних и принудительных браков.

Основы для изменений

Реализация программы действий «Пекин+30» требует объединенных усилий по двум основным направлениям: **ФИНАНСИРОВАНИЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГЕНДЕРНОГО РАВЕНСТВА** и **АКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ГЕНДЕРНЫХ ДАННЫХ**. По оценкам Организации Объединенных Наций, для достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин к 2030 году необходимы дополнительные инвестиции в размере 360 миллиардов долларов в год. Прогрессивная налоговая реформа и пересмотр глобальной финансовой архитектуры, которая создает и усугубляет глобальное неравенство, назрели давно.

Женские организации, являющиеся двигателем перемен в рамках программы действий «Пекин+30», нуждаются в устойчивом и гибком финансировании для выполнения своей важной работы.

Ускорение прогресса также зависит от восполнения пробелов в гендерных данных, сбора фактических данных и их передачи политикам, адвокатам и активистам, находящимся на переднем крае перемен.



Стратегия действий

Стратегия по трем направлениям позволит сделать программу действий «Пекин+30» реальностью:

- 1** Поддержка правительств всех стран в принятии обязательств по одному или двум действиям, соответствующим национальным приоритетам, и разработка дорожных карт действий отдельных стран, которые будут представлены на заседании высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН по программе «Пекин+30» в сентябре 2025 года.
- 2** Совместное укрепление важнейшей роли субъектов гражданского общества, выступающих за гендерное равенство и права женщин, включая предоставление дополнительных ресурсов и расширение гражданского пространства.
- 3** Повышение эффективности многосторонней системы в обеспечении интересов женщин и девочек путем ускорения реализации Плана Генерального секретаря по ускорению достижения гендерного равенства.

